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ВСТУП 
 
Переддипломна практика є одним з важливих елементів підготовки фахівців із 

фізичної терапії та ерготерапії. 
Переддипломна практика спрямована на вдосконалення дослідницьких та творчих 

якостей здобувачів, а також їх ознайомлення з практичними питаннями організації 
наукових досліджень в галузі терапії та реабілітації. Під час переддипломної практики 
перевіряється рівень теоретичної та практичної підготовки студентів, їх знань, вмінь і 
навичок щодо проведення досліджень, спрямованих на всебічне вивчення 
морфофункціональних особливостей, адаптаційних реакцій біологічних об’єктів, 
фізіологічних, психофізіологічних особливостей осіб з особливими потребами, розробки 
нових методик та засобів фізичної реабілітації та корекції, а також оцінку ефективності 
запропонованих заходів; оволодіння основними методами і засобами біологічних 
досліджень, обробкою отриманої статистичної інформації. 

Компетенції, якими мають володіти здобувачі під час проходження 
переддипломної практики:  

Інтегральна компетентність  
ІК 1. Здатність здійснювати професійну діяльність фізичного терапевта, 

розв’язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері фізичної терапії 
відповідно до спеціалізації. 

Загальні компетентності (ЗК) 
ЗК 01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу  
ЗК 02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК 03. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  
ЗК 04. Здатність виявляти та вирішувати проблеми.  
ЗК 05. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
ЗК 06. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної  мети. 
ЗК 07. Здатність працювати автономно. 
ЗК 08. Здатність оцінювати та забезпечувати якість  виконуваних робіт. 
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) 
СК 01. Здатність визначати проблеми фізичної, когнітивної, психоемоційної, 

духовної сфер, обмеження заняттєвої участі пацієнта відповідно до Міжнародної 
класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров'я (МКФ). 

СК 02. Здатність клінічно мислити, планувати терапію, застосовувати науково 
обґрунтовані засоби та методи доказової практики (Evidence-based practice), аналізувати та 
інтерпретувати результати, вносити корективи до розробленої програми фізичної терапії 
або ерготерапії чи компонентів індивідуального реабілітаційного плану. 

СК 03. Здатність ефективно спілкуватися з пацієнтом/клієнтом, його родиною й 
опікунами, формувати розуміння власних потреб пацієнта та шукати шляхи їх реалізації, 
розробляти та впроваджувати домашню програму терапії. 

СК 04. Здатність до роботи у реабілітаційній команді та міжособистісної взаємодії 
з представниками інших професійних груп різного рівня. 

СК 05. Здатність надавати першу медичну (долiкарську) допомогу за умов 
надзвичайних ситуацій та військових дій, розуміти основи тактичної медицини. 

СК 06. Здатність розуміти клінічний та реабілітаційний діагноз пацієнта/ клієнта, 
перебіг захворювання і тактику лікування. 

СК 07. Здатність обстежувати осіб різних вікових, нозологічних та професійних 
груп із складною прогресуючою та мультисистемною патологією за допомогою 
стандартизованих та нестандартизованих інструментів оцінювання, визначати фізичний 
розвиток та фізичний стан. 

СК 08. Здатність прогнозувати результати фізичної терапії, формулювати цілі, 
складати, обговорювати та пояснювати програму фізичної терапії, або компоненти 
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індивідуального реабілітаційного плану, які стосуються фізичної терапії. 

СК 09. Здатність проводити фізичну терапію осіб різних вікових, нозологічних та 
професійних груп при складних прогресуючих та мультисистемних порушеннях. 

СК 10. Здатність планувати та контролювати тривалість та інтенсивність 
терапевтичних заходів для забезпечення їх відповідності стану здоров’я, функціональним 
можливостям пацієнта/клієнта та цілям фізичної терапії. 

СК 11. Здатність провадити наукову діяльність у сфері фізичної терапії. 
СК 12. Здатність здійснювати викладацьку діяльність (зокрема, як 

керівник/методист/супервізор клінічних практик). 
СК 13. Управляти робочими процесами, які є складними, непередбачуваними та 

потребують нових стратегічних підходів у фізичній терапії, керувати роботою асистентів, 
помічників та волонтерів. 

СК 14. Здатність провадити підприємницьку діяльність у фізичній терапії. 
Програмні результати навчання 

За наслідками проходження виробничої практики здобувачі повинні набути 
навички: 

ПР 01. Застосовувати біопсихосоціальну модель обмежень життєдіяльності у 
професійній діяльності, аналізувати медичні, соціальні та особистісні проблеми 
пацієнта/клієнта. 

ПР 02. Уміти вибирати і аналізувати інформацію про стан пацієнта. 
ПР 03. Проводити фізичну терапію пацієнтів/клієнтів різного віку зі складними 

патологічними процесами та порушеннями. 
ПР 04. Оцінювати, обговорювати та застосовувати результати наукових досліджень 

у клінічній, науковій, освітній та адміністративній діяльності. 
ПР 05. Проводити опитування (суб’єктивне обстеження) пацієнта/клієнта для 

визначення порушень функції, активності та участі. 
ПР 06. Визначати рівень психомоторного та фізичного розвитку людини, її 

фізичний стан, виконувати об’єктивне обстеження пацієнтів/клієнтів різних нозологічних 
груп та при складній прогресуючій і мультисистемній патології, використовуючи 
відповідний інструментарій. 

ПР 07. Спілкуватися з пацієнтом/клієнтом для визначення його потреб та очікувань 
щодо його рухової активності та результатів фізичної терапії. 

ПР 08. Прогнозувати результати фізичної терапії пацієнтів/клієнтів різних 
нозологічних груп та при складній прогресуючій та мультисистемній патології. 

ПР 09. Встановлювати цілі втручання. 
ПР 10. Створювати (планувати) програму фізичної терапії окремо, або як частину 

індивідуального реабілітаційного плану. 
ПР 11. Реалізовувати програми фізичної терапії фізичної терапії окремо, або як 

частину індивідуального реабілітаційного плану відповідно до наявних ресурсів і оточення. 
ПР 12. Здійснювати етапний, поточний та оперативний контроль стану 

пацієнта/клієнта, аналізувати результати виконання програми фізичної терапії. 
ПР 13. Коректувати хід виконання програми фізичної терапії на основі аналізу 

запланованих та досягнутих результатів. 
ПР 14. Провадити самостійну практичну діяльність. 
ПР 15. Розробляти та викладати спеціалізовані навчальні дисципліни у закладах 

вищої освіти, брати участь в реалізації освітніх програм як клінічний 
керівник/методист/супервизор навчальних практик. 

ПР 16. Планувати та здійснювати власний професійний розвиток, планувати та 
оцінювати професійний розвиток колективу. 

ПР 17. Планувати і виконувати наукові і прикладні дослідження у сфері фізичної 
терапії, висувати і перевіряти гіпотези, обирати методики та інструменти досліджень, 
аналізувати їх результати, обґрунтовувати висновки. 
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ПР 18. Дотримуватись основних юридичних та етичних вимог, провадити 
діяльність зі згоди пацієнта/клієнта. 

ПР 19. Надавати долікарську допомогу при невідкладних станах в умовах 
військового часу; вибирати методи та засоби збереження життя. 

Переддипломна практика студентів 227 Терапія та реабілітація організується на 
базі кафедри фізичної терапії та ерготерапії (в умовах подовження воєнного стану і 
тимчасового переміщення університету може бути частково або повністю проведена у 
дистанційному режимі за рішенням адміністрації університету). Набуті знання та 
вміння студенти використовують при атестації за другим (магістерським) рівнем вищої 
освіти.  

Переддипломна практика проводиться у І семестрі у період з 11.12.2023 по 
15.12.2023. 

Загальне керівництво переддипломною практикою здійснює завідувач практиками 
медичного факультету. Випускною кафедрою призначаються групові керівники 
переддипломної практики. 

Обов'язки завідувача практики: 
1. Складає розподіл здобувачів і подає його на затвердження у навчальний 

відділ ХДУ. 
2. Забезпечує проведення настановчої конференції для здобувачів 
3. Складає за даними групових керівників графік роботи практикантів, 

проводить вибірковий контроль його виконання. 
4. Забезпечує проведення підсумкової конференції для здобувачів. 

Обов'язки наукового керівника практики: 
1. Організовує роботу здобувачів на базі відповідної кафедри. 
2. Бере участь у проведенні настановчої та підсумкової конференцій з 

переддипломної практики. 
3. Повідомляє студентам мету, задачі та порядок проведення переддипломної 

практики, а також вимоги до оформлення звітної документації. 
4. Контролює проходження студентами переддипломної практики, дотримання 

ними встановленого режиму роботи. 
5. Надає консультативну допомогу студентам під час виконання ними завдань 

практики та оформлення звітної документації. 
6. По закінченні переддипломної практики приймає звітну документацію та 

оцінює роботу кожного студента. 
7. Підводить підсумки переддипломної практики і звітує про них на засіданні 

кафедри. 

Обов'язки студента-практиканта: 
1. Бере участь у настановчій і підсумковій конференціях з переддипломної 

практики. 
2. Своєчасно прибуває до місця проходження практики. 
3. Виконує всі завдання групового керівника практики, дотримується 

встановленого режиму роботи. 
4. Виконує всі необхідні види робіт, передбачені програмою переддипломної 

практики. 
5. У встановлені строки надає звітну документацію за результатами практики. 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 
Мета практики полягає у формуванні дослідницьких навичок та вмінь, 

необхідних для практичного застосування новітніх наукових досягнень у професійній 
діяльності з фізичної реабілітації. 

Завдання практики передбачають: 
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1. Поглиблення та закріплення теоретичних знань студентів щодо організації 
наукових досліджень з фізичної терапії та ерготерапії, отриманих ними під час вивчення 
фундаментальних та прикладних дисциплін. Ознайомлення з організацією наукової роботи 
кафедри. 

2. Вдосконалення вміння застосовувати набуті знання на практиці під час 
проведення дослідницької роботи, обробки отриманих даних та оформлення результатів. 

3. Формування вміння робити наукові доповіді та кваліфіковано вести наукову 
дискусію. 

4. Формування вміння користуватися сучасними інформаційними засобами з 
метою ознайомлення з останніми досягненнями сучасної вітчизняної та зарубіжної науки. 
Розвиток творчого ставлення до професії терапевта та ерготерапевта, прагнення до 
постійного професійного самовдосконалення. 

ЗМІСТ ПРАКТИКИ 
Ознайомлення з організацією наукової роботи кафедри. Вивчення специфіки 

планування, підготовки та методик досліджень в різних реабілітаційних галузях. 
Поглиблене вивчення одного з напрямків наукової роботи кафедри, ознайомлення з 
ресурсами мережі Інтернет, які можуть бути використані в науковій та практичній 
діяльності фізичного терапевта та ерготерапевта.  

На настановчих конференціях студент-практикант отримує вступний інструктаж з 
охорони праці, протягом практики – поетапний інструктаж щодо правил роботи в 
аудиторіях і правил протипожежної безпеки (в разі очного проходження практики).  

Види робіт під час практики 
Основні види робіт спрямованні на актуалізацію знань, які необхідні при 

проведенні Єдиного державного кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ), а саме – Кроку 2. 
Зміст іспиту структурований за двома осями: 
1. Функції організму та їх порушення. 
2. Складові діяльності фізичного терапевта. 
Перша вісь «Функції організму та їх порушення» містить одинадцять тематичних 

розділів, а саме: розумові функції; сенсорні функції і біль; функції голосу та мови; функції 
серцево-судинної системи; функції респіраторної системи; функції травної системи; 
функції метаболізму та ендокринної системи; урогенітальні функції; репродуктивні 
функції; нервово-м’язові, скелетні та пов’язані з рухом функції; функції шкіри та 
пов’язаних з нею структур. 

Друга вісь «Складові діяльності фізичного терапевта» включає п’ять складових: 
обстеження, оцінювання, планування та прогнозування, втручання, контроль. 

Перелік найбільш типових нозологічних станів (діагнозів), які входять до 
інтегрованого тестового іспит КРОК 2: 

1. Хвороби системи кровообігу: 
2. Хвороби нервової системи і органів почуттів: 
3. Хвороби системи дихання: 
4. Хвороби органів травлення: 
5. Хвороби та травми кістково-м’язової системи: 
6. Системні хвороби сполучної тканини 
7. Хвороби шкіри та її придатків: 
8. Хвороби сечовидільної системи: 
9. Гінекологічні захворювання: 
10. Вагітність. Пологи та післяпологовий період 
11. Хвороби ендокринної системи та порушення обміну речовин: 
12. Поєднана, полісистемна патологія 
13. Невідкладні стани: 
14. Злоякісні новоутворення: 
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Конкретний зміст практики затверджується на засіданні кафедри фізичної терапії 
та ерготерапії.  

 
СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ: 

Базова (основна) література: 
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Черкасов, М.Р. Сапін та [ін.] – Вид. 3-тє, доопрацьоване – Вінниця : Нова книга, 2015. – 376 с. : 
іл.  

2. Анатомія людини : підручник : у 3-х т. Т.2-й підручник / А.С. Головацький, В.Г. 
Черкасов, М.Р. Сапін та [ін.] – Вид. 3-тє, доопрацьоване – Вінниця : Нова книга, 2015. –456 с. : 
іл. 

3. Бобрицька В.І. та ін. Валеологія. / В.І. Бобрицька – Полтава: «Скайтек», 2007. – 
Ч.І. – 180 с. 

4. Бойчук Т., Голубева М., Левандовский О. Основи діагностичних досліджень у 
фізичній реабілітації, - Львів : ЗУКЦ, 2010. – 239 с. 

5. Воронім Д. М,, Павлюк Є. О. Фізична реабілітація при захворюваннях нервової 
системи : навч. посібник / Д. М. Вороній, Є. О. Павлюк. — Хмельницький : ХНУ, 2011.-143 с. 

6. Г.М. Чайченко,  В.О. Цибенко, В.Д. Сокур Фізіологія  людини  і  тварин  
[підручник] - К. : Вища шк., 2003. – 463 с.  

7. Глазирін І.Д. Основи диференційованого фізичного виховання: Навчальний 
посібник. – Черкаси: «Відлуння-Плюс», 2003. – 352 с. 

8. Григус І.М Фізична реабілітація в пульмонології: навчальний посібник. – Вид. 2-
ге, виправлене. – Рівне: НУВГП, 2018. -  258 с. 

9. Григус І.М., Брега Л.Б. Фізична терапія в кардіологіії: навчальний посібник. – 
Рівне: НУВГП, 2018. – 268 с. 

10. Дж.Х. Вілмор, Д.Л. Костіл Фізіологія спорту. – К. : Олімпійська література, 2003. 
– 654 с. 

11. Діагностика рухових можливостей у практиці фізичного терапевта: навчальний 
посібник / А.В. Ольховик. – Суми: – Сумський державний університет, 2018. – 146 с. 

12. Марченко О.К. Фізична реабілітація хворих із травмами і захворюваннями 
нервової системи: навчальний посібник / О.К. Марченко. – К.; Олімпійська література, 2006. – 
196 с. 

13. Практичні навички фізичного терапевта: дидактичні матеріали / [Бакалюк Т., 
Барабаш С., Бондарчук В. та ін.]. – К., 2022. – 164 с. 

14. Пропедевтика внутрішньої медицини /Децик Ю.І., Яворський О.Г., Нейко Є.М. 
та ін.; за ред. проф. О.Г. Яворського.– 5-е вид., виправл. і допов. – К .: ВСВ «Медицина», 2018. 
– С. 23–56. 

15. Свінціцький А.С. Методи діагностики в клініці внутрішньої медицини: навч. 
посіб. К. : ВСВ Медицина, 2019. 1008 с. 

16. Соколовський В. С. та ін. Лікувальна фізична культура: Підручник / В. С. 
Соколовський, Н. О. Романова, О. Г. Юшковська. — Одеса: Одес. держ. мед. ун-т, 2005. — 234 
с. 

17. Мироненко С.Г. Фізична реабілітація при захворюваннях органів дихання: 
Навчальний посібник. – Полтава, 2019. – 50 с. 

18. Михалюк Є.Л., Черепок О.О., Ткаліч І.В. Фізична реабілітація при 
захворюваннях хребта. Навчальний посібник.- ЗДМУ, 2016. – 90 с. 

19. Мухін В.М. Фізична реабілітація : підручник / В.М. Мухін. – Вид. 3-тє, переробл. 
та допов. – Київ : Олімп. література, 2010. – 486 с. 

20. Свиридов О.І. Анатомія людини: Підручник К.: Вища шк., 2001. – 399 с. 
21. Ступницька С.А. Фізична реабілітація дітей першого року життя з вродженою 

м'язовою кривошиєю : навч.-метод. посіб. / С.А. Ступницька, О.І. Рябуха – Львів : ЛДУФК, 
2011. – 124 с.  

22. Травматологія і ортопедія: [посібник для практичних занять] / под ред. проф. 
О.А. Бур’янова. – К.: Книга плюс, 2006. – 135 с. 
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23. Черкасов В.Г. Міжнародна анатомічна термінологія (латинські, українські, 
російські та англійські еквіваленти) / В.Г. Черкасов, І.І. Бобрик, Ю.Й. Гумінський, О.І. 
Ковальчук. – Вінниця : Нова Книга, 2010. – 392 с. (навчальний посібник) 

24. Черкасов В.Г. Анатомія людини : підручник / В.Г. Черкасов, Т.В.Хмара, Б.Г. 
Макар, Д.В. Проняев. – Чернівці : Мед. університет, 2012. – 462 с. 

25. Швесткова Ольга, Свєцена Катержина та кол. Ерготерапія: Підручник. – Київ, 
Чеський центр у Києві, 2019. – 280с. 

26. Швесткова Ольга, Сладкова Петра та кол. Фізична терапія: Підручник. – Київ, 
Чеський центр у Києві, 2019. – 272 с. 

Допоміжна література: 
1. Анатомія людини : підручник : у 3-х т. Т.1-й підручник / А.С. Головацький, В.Г. 

Черкасов, М.Р. Сапін та [ін.] – Вид. 3-тє, доопрацьоване – Вінниця : Нова книга, 2015. – 368 с. : 
іл. 

2. Бардов В.Г., Сергета І.В. Загальна гігієна та екологія людини. / В.Г. Бардов, 
І.В.Сергета - Вінниця: НОВА КНИГА, 2002. – 345 с. 

3.  Вакуленко Л.О. Лікувальний масаж. - Тернопіль: Укрмедкнига, 2005. - 448 с. 
4. Внутрішні хвороби: Навч.посібник / О.О. Якименко, О.Є. Кравчук, В.В. Клочко, 

Д.М. Сєбов, Л.Н. Єфременкова; За ред. О. О. Якименко. – Одеса: Одес. нац. мед. ун-т, 2012. – 
с. – (Б-ка сту-дента-медика). 

5. Воронім Д. М,, Павлюк Є. О. Фізична реабілітація при захворюваннях нервової 
системи: навчальний. посібник / Д. М. Вороній, Є. О. Павлюк. — Хмельницький: ХНУ, 2011.-
143 с. 

6. Деделюк Н.А. Наукові методи дослідження у фізичному вихованні: навчальний 
посібник / Н.А. Деделюк // Волинський національний університет ім. Л. Українки, Інститут 
фізичної культури та здоров`я. – Луцьк, 2010. – 184 с. 

7. Дитяча травматологія: [практичний посібник] / [за заг. ред. проф. О.В. 
Дольницького, проф. Д.Ю. Кривчені, проф. М.Є. Поліщука]. – К. : Книга плюс, 2006. – 470 с. 

8. Івасик Н.О. Фізична реабілітація при порушенні діяльності органів дихання Є 
Н.О. Івасик. – Л.: УкрПол, 2007. – 258 с. 

9. Запорожець О.П. Спортивна морфологія: Навчальний посібник. – Херсон: 
Айлант, 2002. – 108 с., іл. 

10. Клінічне обстеження та семіотика уражень органів і систем у дітей / Ю.В. 
Марушко, Т.В. Гищак, С.А. Пісоцька,Т. В. Марушко – 5-те видання, перероблене і доповнене. 
– Київ-Хмельницький, ФОП Сторожук О.В., 2020. – 208 с. 

11. Крупін В. П. Основні та додаткові методи обстеження хворих у клініці 
внутрішніх хвороб / В. П. Крупін, А. Б. Зіменковський, М. С. Регеда та ін. – Вінниця : НОВА 
КНИГА, 2005. – 256 с. : іл. 

12. Литвинова О.Г. Гігієна з основами екології. – К.: Здоров’я, 1999. – 368 с. 
13. Остеоартроз. Сучасні методики фізіотерапевтичного лікування: Методичні 

рекомендації / В.І. Маколінець, Т.М. Гращенкова, А.М. Гаєвська, В.В. Мельник, І.В. Корж, І.М. 
Чатківська. — Харків : «Крокус», 2017. — 20 с. 

14. Фізична реабілітація при ендопротезуванні органів та суглобів: навчальний 
посібник [Електронний ресурс] : навч. посібник для студ. спеціальності 227 «Фізична терапія, 
ерготерапія», спеціалізації «Фізична терапія»/ О.О. Глиняна, Ю.В. Копочинська, І.Ю. 
Худецький; КПІ ім. Ігоря Сікорського. – Електронні текстові дані (1 файл 173 МБ). – Київ : КПІ 
ім. Ігоря Сікорського, 2020. – 190 с. 

15. Федонюк Я.І., Мицкан Б.М., Попель С.Л та інші. Функціональна анатомія: 
Підручник для студентів навчальних закладів з фізичного виховання і спорту III та IV рівнів 
акредитації/ За редакцією Федонюка Я.І., Мицкана Б.М. – Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 
2007. – 552 с. 
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16. Шаповалова В.А. Спортивна медицина і фізична реабілітація. К.: Медицина, 
2008. – 316 с. 

17. Фізична реабілітація після інфаркту міокарда в домашніх умовах: [навчальний 
посібник] / С.Я. Індика, А.М. Сітовський – Луцьк : РВВ ЛІРоЛ Університету «Україна», 2014. 
– 150 с. 

18. Шаповалова В.А., Кормак В.М., Холтагорова В.М. Спортивна медицина і 
фізична реабілітація / В.А. Шаповалова, В.М. Кормак. – К.: Медицина, 2008. 

19. American Association of Occupatinal Therapist. Position paper: Occupation //Amer. J. 
of Occup. Ther. - 1995. - V. 49. - Р. 1015-1018.  

20. Krupa T., Packer T. Occupatinal Therapy Theory: Resurce Manual. 1995. - Vl. 1. - 104 
p.   

21. Occupatinal Therapy: Oververcoming Human Performance Deficits / Ed. Ch. 
Christiansen and C. Baum. - 1991. - 883 p.  

22. Bithell C. Neurological physiotherapy. Bases of evidence for practice / C. Bithell, S. 
Edwards, J. Freeman. - London : Cecily Partridge Whur Publishers, 2002. -251 p 

23. Michael A. Alexander, Dennis J. Matthews Pediatric Rehabilitation: Principles and 
Practice. – New York. – Fifth Edition – 2015. – 638 рages 

24. Chui K.K. Orthotics and Prosthetics in Rehabilitation Orthotics and Prosthetics in 
Rehabilitation New York. – Fourth Edition – 2020. – 823 рages. 

25. O’Sullivan, Susan B. Physical rehabilitation / Susan B. O’Sullivan, Thomas J. Schmitz, 
George Fulk. Description: Seventh edition. –  Philadelphia: F.A. Davis Company. – 2019 – 1505 рages. 

Інформаційні ресурси 
26. https://www.testcentr.org.ua/uk/ 
27. meddoc.com.ua/fizicheskaya-reabilitaciya-0605/ 
28. http://eprints.mdpu.org.ua/id/eprint/1946/1/%D0%9B%D0%A4%D0%9A.pdf  
29. https://repository.tdmu.edu.ua/bitstream/handle/1/8676/lik_masazh.pdf?sequence=1   

Методичні рекомендації 
Перед початком переддипломної практики проводиться настановна конференція, 

на якій завідувач кафедри та груповий керівник розкривають перед студентами мету 
практики, знайомлять їх з основними завданнями, порядком проходження практики та 
оформлення звітної документації. 

В період проходження переддипломної практики студенти виконують наступні 
види робіт: 

- ознайомлення з організацією наукової роботи кафедри; 
- вивчення специфіки планування, підготовки та проведення досліджень; 
- поглиблене вивчення одного з напрямків наукової роботи кафедри медицини та 

фізичної терапії та (за індивідуальними завданнями); 
- ознайомлення з ресурсами мережі Інтернет, які можуть бути використані в 

науковій та практичній діяльності майбутнього фахівця; 
- підготовка до атестації здобувачів вищої освіти «бакалавр», відповідних 

ілюстративних матеріалів, розвиток уміння вести наукову дискусію; 
- підготовка звіту про проходження переддипломної практики.  
          Порядок виконання названих видів робіт визначається груповим керівником 

переддипломної практики за узгодженням із завідуючим випускової кафедри.  
Питання до заліку 

1. Поняття про фізичну реабілітацію. 
2. Завдання фізичної реабілітації. 
3. Принципи медичної і фізичної реабілітації. 
4. Основні методи фізичної реабілітації. 
5. Складання реабілітаційних програм. 
6. Вимоги до приміщень з фізіотерапевтичним обладнанням. 
7. Техніка безпеки при роботі з фізіотерапевтичним обладнанням. 
8. Вимоги до приміщень лікувальної фізичної культури. 
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9. Обладнання кабінету для масажу. 
10.  Гідротерапія. 
11.  Бальнеотерапія. 
12.  Ароматерапія. 
13.  Методи  фізичної реабілітації, в яких використовують тварин 

(дельфінотерапія, іпотерапія, каністерапія, фелінотерапія, апітерапія гірудотерапія). 
14. Місце фізичної реабілітації в системі фізичної культури. 
15. Види реабілітації. 
16. Місце фізичної реабілітації в системі медичних наук. 
17. Мета та завдання фізичної реабілітації. 
18. Поняття про засоби фізичної реабілітації:   
а) лікувальна фізична культура; 
б) фізіотерапії; 
в) масаж; 
г) трудотерапія; 
д) фітотерапія; 
і) музикотерапія; 
ж) аеротерапія; 
з) мануальна терапія. 
є) дельфінотерапія. 
19. Етапи реабілітації. 
20. Історія виникнення та розвитку фізичної реабілітації 
21. Значення реабілітації. 
22. Складання реабілітаційних програм. 
23. Види реабілітації. 
24. Місце фізичної реабілітації в системі медичних наук. 
25. Мета та завдання фізичної реабілітації. 
26. Форми, методи і засоби фізичної реабілітації. 
27. Етапи реабілітації. 
28. Механізм дії ЛФК. 
29.  Засоби ЛФК.  
30. Рухові режими. 
31. Суть та види масажу.  
32. Прийоми масажу. 
33.  Протипоказання до лікувального масажу. 
34. Механізм впливу на організм електрофорезу та гальванізації. 
35. Механізм впливу на організм електричного струму високої напруги і частоти. 
36. Механізм впливу на організм ультразвуку. 
37. Механізм впливу на організм світлолікування. 
38. Механізм впливу на організм водо- і теплолікування. 

ФОРМИ Й МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 
Включає проведення поточного та підсумкового контролю, виконання питань 

змісту практики. Студент-практикант висвітлює всі види діяльності та їх зміст у щоденнику 
практики, де зафіксовані звітні заходи та щоденна робота по реалізації програми наукового 
дослідження. Всі види діяльності студента-практиканта оцінюються науковим керівником.  

ВИМОГИ ДО ЗВІТУ 
За результатами проходження переддипломної практики кожний здобувач складає 

письмовий звіт за наступною схемою: 
1. Прізвище, ім'я та по-батькові практиканта. 
2. Місце проходження практики. 
3. Строки проходження практики. 
4. Перелік виконаних за час практики робіт із зазначенням терміну виконання. 
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5. Самооцінка результативності переддипломної практики. 
6. Зауваження та пропозиції щодо організації  та  проведення переддипломної 

практики. 
Звіт з переддипломної практики здійснюється у формі допуску до атестації 

здобувачів вищої освіти «магістр». За результатами допуску надається або не надається 
рекомендація до атестації відповідно до визначених критеріїв. 

По закінченні переддипломної практики проводиться заключна конференція, на 
якій студенти звітують про виконану роботу, а також висловлюють свою думку щодо змісту 
та організації практики. Груповий керівник оцінює роботу кожного студента і оформлює 
звіт за результатами практики. 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 
– ступінь виконання студентами завдань практики; 
– якість знань з фізичної реабілітації, проявлених під час практики та їх 

відображення у звітній документації;  
– рівень сформованості умінь та навичок практичної роботи студентів як 

майбутніх фахівців. 
 
Рекомендовано ставиться у випадку, коли відповідь здобувача вищої освіти 

відповідає наступним критеріям: 
– вміє вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, пов’язані з 

порушеннями функцій органів та систем; 
– вміє здійснювати фізичну терапію, застосовуючи методику її засобів та форм; 
– опанував методологією основних методів та засобів фізичної реабілітації, вміє 

грамотно інтерпретувати їхні результати, засвоїв взаємозв’язок основних понять освітніх 
компонент, їх значення для подальшої професійної діяльності; 

– вміє самостійно провести методики фізичної терапії та адекватно оцінювати 
функціональні можливості здорової людини для розробки раціональних принципів 
професійного відбору; 

– володіє вміннями на рівні професійної компетенції − застосовувати набуті 
знання у професійній діяльності; 

– будує відповідь логічно, послідовно, розгорнуто, використовуючи наукову 
термінологію. 

 
Не рекомендовано ставиться у випадку, коли відповідь здобувача вищої освіти 

відповідає наступним критеріям: 
– має значні прогалини в знаннях основного навчального матеріалу освітніх 

компонент, що виносяться до програми;  
– допускав принципові помилки при виконанні передбачених програмою 

завдань; 
– не володіє термінологією, оскільки понятійний апарат не сформований; 
– не вміє викласти програмний матеріал. Мова невиразна, обмежена, бідна, 

словниковий запас не дає змогу оформити ідею. 




